科技很贴心 生活更舒心

# 家住智慧社区 幸福又安全

智能的健身设施、智能视频围 栏、充电桩、智慧灯杆、智能井盖、智 慧垃圾箱……这些在长春市其他小 区里很难见到的智能设施,在长春 市朝阳区南湖街道办事处湖东社 区里一一实现了,它们装扮着社区 的新环境,带来了生活的新变化, 生活在这样社区里的群众既安全 又幸福。

### 智能健身器材 居民锻炼身体更方便

28日上午10时许,阳光明媚、 气温宜人,在长春市朝阳区南湖新 村东街上一处智能健身设施处,走 出家门来晒太阳、健身的市民络绎 不绝,他们边健身闲聊,边看着智能 设施上显示的健身数据……大家的 脸上洋溢着幸福的微笑。

'现在天气越来越暖和了,我每 天上午买完菜后都到这里锻炼一会 儿,这里的智能健身器材十分先进, 我们居民锻炼起来方便不少!"居民 王女士将刚刚买来的菜放在智能健 身设施旁边,悠闲地锻炼着身体

在智能健身设施的不远处有多 个充电桩,这里是新能源车的充电 车位,是禁止其他车辆占用的,社区 居民、商户、地产经纪人、外卖小哥 等都可以到社区配置的充电桩上为 电动车充电。





居民利用智能健身器材锻炼身体 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

### 智能视频围栏 代替传统意义上的物理围栏

在充电桩的旁边还立着智慧灯 杆,这样的智慧灯杆在附近有很多 据了解,智慧灯杆不仅能实现 综合节能效率达60%以上,还可集 成公安监控、交通信号、交通标识 牌、停车抓拍、安防监控、5G 微基 站、环境监测、充电桩等多种设施, 在保障城市基础照明功能运作的前 提下,能够大幅提高市政管理,公共 安全、交通出行、环境保护等领域的 城市治理能力,进一步助力低碳昭 明和智慧基建的发展。

在踏查中,城市晚报全媒体记者 还看到了多个立在路边和小区居民 楼附近的智能视频围栏,类似这样的 智能视频围栏随处可见,基本可以把 附近的居民楼围起来。"因为我们小 区是老旧的开放式小区,没有围墙, 社区建设了智能视频围栏是来代替 传统意义上的物理围栏的,这让我们 小区居民获得了很多的安全感。

#### 智能回收 轻松实现垃圾分类

在南湖新村东街上还有一个垃 圾分类投放箱。居民可以通过手机扫 码来投放垃圾,轻松实现垃圾分类。

记者注意到,垃圾分类回收装置 分为"有害垃圾、可同收物、其他垃 圾、厨余垃圾"四类。分类装袋投放 后,由智能收集箱进行分类收集,再 通过机械设备进行分选。有害垃圾 单独存放,每月定期由环卫部门上门 收集,然后由危险废物处理单位实施 无害化处理。餐余垃圾运往生活垃 圾分类转运处置站实施生物降解处 置,可回收物集中后交由再生资源回 收企业按市场价格回收,其他垃圾就 近运往移动式生活垃圾转运站,实施 无害化处置,可做到日产日清。通过 垃圾分类投放箱的设置 居民的环保 意识和文明意识都在不断提高。

据了解,南湖街道办事处湖东 社区建于上世纪80年代,从2020 年开始,社区就通过5G+手段不断 打造智慧社区,使辖区居民享受到 多方面的便民服务。同时,社区还 创新政务服务、公共服务提供方式, 推动就业、健康、卫生、医疗等服务 "指尖办""网上办""就近办";聚合 社区周边商超、物业、家政、养老、餐 饮等生活性服务业资源,建设便民 惠民智慧生活服务圈;大力发展电 子商务,探索建立无人物流配送进 社区……这些努力构建的数字化场 景,正改变着社区居民的生活。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 长春市宽城区人民法院

# 繁简分流精办繁案 精准护航企业发展

长春市宽城区人民法院执行局 自探索开展执行案件繁简分流程序 改革后, 繁案组法官充分发挥制度优 势,坚持发扬繁案精办精神,开展团 队协作办案模式,极大地提高了案件 办理效率,实现了公平正义的"再提 速",跑出了执法办案的"加速度"

这是两起涉企案件。2015年 长春某担保投资有限公司(委托人) 与某银行(受托行)、松原某能源有 限公司签订《委托贷款合同》,由银 行根据担保公司的委托,由担保公 司提供资金,向能源公司发放贷 款。2020年,吉林省某酒业有限公 司与某银行签订了《借款合同》,酒 业公司与上述担保公司签订《委托 担保合同》,约定由担保公司为该笔 借款提供连带责任保证。此后,能 源公司与酒业公司均未按期履行偿 还义务,担保公司遂诉至宽城法 院。最终,法官依法判决二公司偿 还借款本息及相关费用。

此后,二公司未履行生效法律 文书确定的义务,担保公司遂申请 强制执行,案件经繁简分流程序后, 由王晓冬法官办理。了解案情后, 法官发现两起案件标的较大,被执 行人为两家公司日都在异地,需外 置财产也较多且财产分散,执行难 度很大。按照以往办案方式,案件 将由一名法官对二公司财产进行处 置,这将是一个漫长的过程,不仅执 行效率低,也会影响企业正常运 营。但是宽城法院在经历执行案件 繁简分流改革后,将足够的力量配 备到疑难案件的处理上,极大地提 升了团队攻坚能力,法官遂迅速组 成精办小组,快速有效地对财产进 行处置

能源公司被查封的是一片工业 用地,地处前郭县,位置较偏。此类 情况无法像住宅一样,通过网络询 价方式进行价值评估,并且单靠土 地部门调查所得信息,也不能准确 了解土地价值。为了更好地处置财 产,精办小组全员出发,前往实地开 展调查。来到工厂大院后,发现院 内除公司厂房外,还堆积了大量砂 石等建筑材料,公司围墙也被破坏 打通。法官马上约谈公司负责人, 充分掌握了土地具体范围及地上物 权属问题。随后,精办小组认真核 实并记录好土地原围墙位置,做好 地上物统计,清理办公楼内物品等

丁作。最终, 法官做好询问笔录, 确 定公司无租赁情况且不再经营后, 对厂区予以查封。就这样,精办小 组第一站顺利"告捷"

随后,精办小组马不停蹄,驾车 前往距此40多公里的酒业公司。 与能源公司情况不同,酒业公司仍 在经营,如果对其厂房及产品进行 查封,会影响企业正常生产经营。 此时,法官秉承善意执行理念,分组 统计记录了酒厂内现有库存酒及酒 窖内基酒等情况,并与双方当事人 约定好,可先行查封酒业公司土地 等固定资产,但对酒类产品采取活 封方式,酒业公司仍可继续生产销 售酒品,但销售情况需上报申请执 行人和法院,所得款项也必须汇入 法院账户。

查封完酒业公司厂房土地及酒 品后,精办小组兵分两路,分别前往 松原市及前郭县政务大厅调查核实 并查封两家公司土地房产等信息。 就这样,评估拍卖前的准备工作全 部完成,申请执行人对案件处理的 效率十分满意。目前,两起案件的 评估拍卖工作正在讲行中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 弘扬时代新风 推动移风易俗

# 我省发布清明节文明祭扫倡议书

春风和煦,又逢清明。值 此缅怀英烈、祭奠逝者、寄托 哀思之际,为深入推进"践行 新风尚 文明吉林人"主题文 明培育行动,弘扬时代新风, 推动移风易俗,省精神文明建 设指导委员会办公室、省民政 厅联合发布清明节文明祭扫 倡议书。

倡议书倡导广大居民安 全文明祭扫,不在城市街道、 公共绿地、居民小区等公共场 所焚烧纸钱、燃放鞭炮。前往 较分散的农村公益性墓地及 历史安葬点祭祀的群众,要严 格遵守春季防火有关规定,不 使用明火祭祀,严防火灾发 生。发现森林火情立即拨打 电话报警。

倡议书倡导,要绿色低碳 祭扫,采取公祭悼念、鲜花祭 扫,植树缅怀,家庭追思,网上 祭奠等方式缅怀逝者,将祭拜 逝者的传统习俗以更加绿色健 康、低碳文明的方式表达,促进 生态文明和精神文明建设。

倡议书还倡导,要弘扬 传统美德,积极培育优良家 风家教,大力弘扬孝老爱亲 的优良传统和厚养薄葬等新 风尚,提倡丧事简办、反对人 情攀比。倡议党员干部、共 青团员、公职人员、村(社区) 工作者、各级人大代表、政协 委员发挥模范带动作用,教 育引导身边人主动参与文明 殡葬和安全低碳祭扫。

倡议书最后倡导大家要 预约错峰祭扫,减少人员、车 辆拥堵,文明礼让,确保清明 祭扫安全、文明、有序。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市各城区近期开启 春季道路维护工作



施工有序进行中 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

细心的长春市民发现, 最近,市内很多街路都在 进行"城市伤痕治理" 人眼前一亮之感。随着天 气转暖,长春市各城区近 期分别启动了市政道路设 施维修养护工作,重点针 对道路病害问题进行维修 和养护

3月27日上午,在火炬 路上,市政设施养护人员利 用刷子和钩子对路面的裂 缝进行清理,将泥土等杂物 清理干净后,工作人员推来 身边自制的小型设备,里面 一直在加热的沥青顺利流 入缝隙里,完成灌缝工作

"去年冬季至今年春季 以来,雨雪等天气造成了部 分道路出现坑槽破损、裂 缝、翻浆等病害情况,而灌 缝工作可以预防道路的进 一步损害,延长道路的使用 寿命。"据工作人员介绍,目

前进行的工作为灌缝工作, 且由于天气转暖,这项工作 比往年提前一周进行。

下一步,还将陆续开展 市区道路的沥青混凝土补 坑维护工作。为此,长春市 各城区城建部门做好了各 项施工准备,在施工中能保 证严格按照国家道路养护 标准进行施工,严格控制工 程施工管理程序,用科学有 效的手段,提高工程的质量 和进度。对大面积的整段 破损道路重点整治,力争在 较短的时间内完成设施维 护任务,保证道路的平顺和 市民的安全出行

工作人员也表示,在春 季道路维护工作中,工作人 员将尽量避开早晚高峰,且 不封闭路段施工,但施工时 可能会给交通带来微小影 响,也请市民体谅

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 服务窗口服务"不间断" 民警贴心帮助八旬老人办业务

近日,长春市公安局朝 阳区分局南湖大路派出所迎 来了一位85岁的老人办理业

这位老人携带拐杖乘坐 轮椅前来,身边没有家人陪 伴,在面对派出所门前的台 阶时面露难色,户籍民警王 馨茹看见后立即向同事求 助,合力将老人搀扶进所内。

经了解得知,老人的身 份证丢失,非常着急,他表示 记不住自己的身份证号码, 不知道会不会影响补办。王 罄茹安抚老人焦急的情绪,

向他表示什么都不会影响, 马上就可以为他办理。

王馨茹为了不让老人 在所等待,利用午休时间经 吉林省人口信息系统查询 到了老人的身份证号,在录 取指纹时,因老人年事已 高,指纹不清晰,王馨茹又 为老人提供了护手霜,一点 点耐心地帮助老人录入 指纹,最后顺利地给老人办 理了身份证。老人对民警 贴心的服务和高效率给予 称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯